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elhiás! 
A deés-bethlen-besztercei vasút érdekében. 

DEÉS, 1882. május 18-án. 

A közjó érdekétől vezérel- 

tetve, Szolnok-Doboka és Besz- 

terce-Naszódmegyék közgazdá- 
szata-, ipara- és kereskedelme 

előbb vitelének céljából oda 

hatni törekedvén, hogy a sza- 
mos-völgyi vasút végpontjától, 

illletőleg Deestől- Besztercéig 
vonuló völgyön egy olcsó vasút 

kiépíttessék, melynek létesitése 
kiszámithatlan előnyöket éshasz- 
not fog az ezen vasúthoz gra- 

vitáló vidéknek biztosítani. - 

S miútán eleve meggyőzödtem, 
hogy az érdeklett vidék részé- 

ről nagy mérvben nyilvánult 
azon közóhajtás, hogy a célba 

vett vasút létesítésének kérdése 

mielőbb kedvező megoldástnyer- 

jen, kieszközöltem és megnyer- 

tem a magas kormány engedé- 

lyét arra, hogy ezen vasútvonal 

előmunkálatait megtétessem. 
Az előmunkálatok szakértők 

által már befejeztettek, s jelen- 

leg a tájékozó költségterv van 
munkában, mely rövid időn 

szintén rendelkezésemre álland. 

Midőn ez alkalommal - 

útalva az elmondottakra - is- 

mét a közjó érdekében emelem 

fel szavamat, abbeli hitem és 

meggyőzödésemnek adok kife- 

jezést, hogy e vasútat létrehozni 

képes leszek, ha tervem kivitele 

körűl az érdekelt vidék haza- 

fias támogatásában részesíteni 

fog. - 
Melyeknek folytán van sze- 

rencsém kijelenteni, hogy folyó 

év julius havában, Bethlenben 

és Besztercén értekezleteket tar- 

tandók, melyeknek idejét előre 

jelezni fogom. 
Bensőleg meglévéngyőzödve 

arról, hogy az érdeklett vidék 
birtokossága, kereskedői, és ipa- 

rosai ez ügy körűl világos tá- 

jékozást nyervén, nem múlasz- 

tandják a saját legjobban fel- 

fogott érdekükben megkezdett 
munkámat befejezésre vezetni 
és megvalósításához segédkezet 
nyújtani : felkérem az érdekel- 
teket előre is, hogy az ügy fon- 
tosságához méltó érdeklődésü- 
ket e vállalat iránt fenntartani 
szíveskedjenek. 

Kiváló tisztelettel 

Báró Bánffy Dezső, 
a szamos-völgyi vasut elnöke, 

mint a Deés-besztercei vonal előmunkálatának 

engedményesse. 

Közigazgatási bizottsági ülés. 

DEES, 1882. május 8. 

(Vége.) 

Dr. Gajzá gó L. tiszti főorvos ösmerteti, me- 

gyénk kőözegészségi állapotát - a bejött jelenté- 

sek szerint - a lefolyt hónapban, a gyermekek 

közt csak szorványosan, némely községben észlelt, 

hökhurut, kanyaró, és a felnőttek közt egyes bél- 

hurut, hagymáz, csuz, és toroklob voltak azon 
kóresetek, melyek megemlitést érdemelnek. Ra- 
gályos, vagy járványos jellegü bántalmak egyál- 
talában és Szamosujvárt és Széken fordultak el. 

- Anca Péter árvaszéki elnök jelenti, hogy 

áprilisben a megyei árvaszék 1590 darahot látott 

elés pedig ülésben 546-ot és azon kivül 1044-et. 

nagykoru48 egyén lőn. M a rkus János tisztiügyész 

ügyforgalmát feltüntetik a következő számok, 

Volt 482. ellátandó ügydarabja, ebből elintézetlen 

maradt 16. Tárgyalás és árverés összesen 88 tar- 

tatott. Ezután Marillai Károly, Páncél Já- 

nos és Placsintár Ödön aljegyzők, mint al- 
ispáni előadók adnak elő. Placsintár Ödön 

darabjai közül kiemeljük azt, mely egy deési 
mészáros iparosnak vágóhid felállitására vonat- 

kozó kérelmét tárgyazza. Egy ideiglenesen felál- 
litandó vágóhid fölépitésére az engedély megada- 

tik és egy uttal kérelmes az épiteni szándékolt 

vágóhid tervezetének az illetékes hatósághoz leendő 
előzetes beadására utasitattott. A mennyiben pe- 

dig a beterjesztett iratokból kitünt, hogy Deés 
városának közvagyonát képező vágóhidja nincsen 

mert a jelenleg létező vágóhid a mészáros ipa- 

rostársulaté, minthogy az 1874. évi 20-ik törvény- 

cikk végrehajtása tárgyában a közgazdasági mi- 

nister által 1875. évben 1064 sz. a. kiadott ren- 

delet 22, 23, 24, 25 §§-ainak 4-ik tétele, illető- 

leg 2-ik bekezdése a községeket vágóhidak fel- 

állitására kötelezi, Deés város közönségét, egy a 

kor követelményeinek és az épitkezési szabályok- 

nak megfelelő vágóhid főlépitésére oly formán 

kötelezi a közig. bizotts., hogy azt f. év aug. hó 

végéig főlépitvén, meghatározott dij élvezete mel- 

lett a közforgalomnak adja át, és ennek megtör- 

téntét jeientse be. Őnkényt értetődvén, bogy a 

város tulajdonát képező és hatósági felügyelet 

alá helyezendő közvágóhid forgalomba adása nap- 

jától, a már létező és ez alkalommal bizonytalan 

időre engedélyezett magánjellegü vágóhidak a k. 

b. t. k. 104. §S. 2-ik bekezdése értelme aláecső 

közvágóhidaknak tekintetni nem fognak. 
Az alispáni darabokból megemlitjük az igaz- 

ságügyi minister egy leiratát, mely a közig. bi- 

zottság egy fölterjesztésére válaszol és pedig azt, 

hogy hajlandó a bethleni kir. járásbiróságot te- 
lekkönyvi ügyekben birói hatáskörrel felruházni, 

ha ezen jbiróság számára szükséges összes hiva- 
tali és fogházhelyiségek az addig fizetett évi 

bérért mindaddig, mig Bethlenben telekkönyvi 
hatósággal felruházott jbiróság lesz a kincstárnak 

rendelkezésére bocsáttatnak, a felszereléssel járó 
költségekkel a kincstár nem terheltetik, és még 

ha az összes hivatali helyiségek egy épületben 

lesznek. A ministernek ezen kegyetlen bőkezü 

ajánlatára a bethleni szolgabiró felhivatik, hogy 

e leiratról a járásabeli községeket értesitvén, 

ezeknek az engedélyezés feltételeinek teljesitése 

iránti nyilatkozatát annak idejében terjeszsze föl. 
Vajha csalódnánk, de mi a miniszteri intézke- 

désből csak azt tudjuk, legalább egyelőre kiol- 
vasni, hogy a bethleni telekkönyvvezetői állás 

felé repdeső óhajokból, aligha lesz gálickő, - 
vagy ha igen, -- hát nem is egyéb. 

A megyei központi, időszaki jelentésből kö- 

zöljük, hogy áprilisban alispáni hatáskörben ellá- 

tandó volt 1891. ügydarab s ezekből, csak 249 
maradt hátralékban. A megye területén előfordult 
2 büneset, 3 tűzeset, 263 kihágás. 

Az ülés délután 2 órakor ért véget. 

Szamos-völgyi vasuttársaság igazgatóságá- 
nak májusi ülése. 

A vasuttársaságnak folyó havi ülése rendes 
idejében 9-én tartatott meg br. Bánffy Dezső el- 
nöklete alatt, mely alkalommal tárgyalt ügyek 

közt: 
1. Bemutattattak a folyó hó 21-én tartandó 

rendes közgyűlés elé terjesztendő igazgatósági je- 

lentések, mely után a deés-aknai szárnyvonal ki- 

épitését tárgyazó jelentéssel kapcsolatban az el- 

nök előterjeszti, miszerint e szárnyvonal kiépité- 

sére nézve a maga: kormány illető közegei ja- 

vaslatba hozták, hogy az mint külön bánya-vasut 

tekintessék és annak épitési költségeinek beszer- 

zése céljából 100 drb. elsőbbségi és 100 drb 

törzsrészvény bocsáttasssék ki, mely ajánlat el- 

fogadása után üzlet-igazgató jelenti, hogy a ki- 

bocsátandó elsőbbségi részvényeket az Angol-Oszt- 

rákbank 720/ árfolyammal kész átvenni. 

2. A társaság jogtanácsossa előadja, hogy a 

mult hó folyamán Kolosmegye községeinek hatá- 

rán a kisajátitási tárgyalások több apróbb hát- 

ráltató pontatlanság és nehézségek után megtar- 

tattak, megjegyezvén, hogy ezen tárgyalás folya- 

ma alatt a községek és kissebb birtokosok előzé- 

keny készséget tanusitának, midőn ellenben több 

nagyobb birtokos fölcsigázott igényeik s mellékes 
követeleseikkel nemcsak finánciáliter nehezitették 

azoknak megoldását. Midőn ezen eljárása helyeslő 

tudomásul vétetett, egyszersmind felhatalmazta- 

tott a függőben lévő igények kielégitésére, továbbá 

a részvény hátrálékosok elleni eljárásáról is je- 

lentést terjeszte be, 
3. Olvastatott a folyó évi április havi pénz- 

tári jelentés, mely szerént ezen hóban béfolyt 

külömböző cimeken : 20.325. frt 41 kr; ellenben 

kiadatott forgalmi számlákra: 4728 frt 33 kr; 

épitési számlára: 5885 frt 66 kr; és folyó szám- 

lára 8334 frt 45 kr. s igy összesen: 18.943 frt 

44 kr. s igy május havára pénztári egyenlegként 

átjött: 1381 rrt 97 kr. 
4. Üzlet-igazgató beterjeszti az április havi 

üzletforgalmat, mely szerént személyszállitásnál 

volt: 4670 utas, uti podgyász: 17.714 kig., gyors- 

áru: 4l145 kig., le- és feladott teheráru; 7343 
tonna; a bevétel volt: személy és podgyász után:



* : 
3572 frt 80 kr, gyors- és teheráruk után: 4058 

írt 76 kr. és igy összesen: 7.626 frt 56 kr. 

5. Üzlet-igazgató jelenti, hogy az állam- 

vasutakon történt menetrend változás következ- 

tében, vasutunkon is megtette a szükséges intéz- 

kedéseket, nemkülönben arra is, hogy e folyó 
hó 15-től életbe léptetett csütörtöki különvo- 

natra nézve a szamos-völgyi vasut vonalára 

tértijegyek 250/, dij elengedéssel adassanak 

ki. Ezután beterjeszti a tüzelő- és kenőanyagok 

megtakaritási jutalék arányát és összegét az il- 
lető közegeknek, melynek értelmében az igazga- 

tóság által még mind magosnak talált 250/0 juta- 

lék csakis junius havára állittatott meg és Kré- 

mer Sámuel, Muntyán Ágoston és Péterfi Zsig- 

mond megbizattak, hogy a fogyasztási mennyiség 

biztos alaponi kiszámitása mellett a jutalék ará- 

nyára nézve is tegyenek javaslatot. A pálya fen- 

tartásra vonatkozólag jelenti, hogy a szamosujvári 
uj kavics-bánya elkészült és a deési állomáson a 

viz könnyebb felvétele végett intézkedés tétetett. 
6. A közlekedési ministerium fölkéretni ha- 

tároztatott, hogy azon kivánsága, mely szerint az 

alapszabályokban mondassék ki az, hogy a kisor- 
solt részvények kamatozása a beváltási határidő 

lejárta után kamat igényeket nem formálhatnak: 

miután a közelebbi közgyűlés rendje már meg 

van állapitva, az egy közelebb egybehivandó rend- 

kivüli gyűlésen legyen valósitható. 

7. A szamos-völgyi vasut só-szállitó hivatala 
kéri, a deés-aknai pályaudvaron saját költ- 

ségén és kizárólagos használatára egy örlő-malom 
felállitását, mely azon esetre engedélyeztetik, 

hogyha az épités megkezdése előtt, a pénzügy- 

ministerium és az illető iparhatóságtól kinyert 

épitési engedélyt bemútatja. Ezek után több sze- 
mélyeket illető ügyek elintézésével az ülés be- 

záratott. 
xXxx. 

Angol hang a Szászokról. 
A Schulverein magyarországi izgatásai ellen 

az angol Pall Mall Gazetta igen jó cikket közöl. 

A cikből, melynek irója alighanem kitünő angol 

barátunk, Paterson, a következőket idézzük: Ma- 

gyarországban, beleértye Erdélyt és kizárva Hor- 
vátországot, mintegy két millióra tehetni a né- 

metek számát, kiknek a szászok alig tizedrészét 
képezik. 

Hogy a szoros értelemben vett Magyaror- 

szágban lakó németek megmutassák, hogy nem 
tartanak a német Schulverein által támasztott 
üres agitációval, számos népgyűlést tartottak mind 
északon, mind délen, hogy tiltakozzanak azon ki- 

sérletek ellen, melyek viszályt akarnak előidézni 

a közös haza gyermekei közt, kiket ők idegenek- 

nek tekintenek. oni 
Talán még nagyobb bizonyitéka a „német- 

magyarok" loyalitásának a magyar parlamenti 

választások. Magyarellenes képviselőt csak ne- 
hányat választottak az erdélyi szászok. Ez a nép, 

melyről rokonszenves és részrehajló leirás van 

Angliában Charles Bonertól, valóban külömböző 

állást foglal el. Nemcsak, hogy municipális sza- 
badalmai voltak 1848-ig, hanem külön egyházat 

is képezett. Annak, hogy Magyarországban min- 

dig tiszteletben tartották a felekezetek autonomi- 

áját, köszönhetik a szászok, hogy kizárólagos ne- 

velésben részesülhettek, s e nevelés oly tanitók 

és lelkipásztorok kezében volt, a kik részben még 
most is az osztr. kormánynak köszönhetik állásu- 

kat. - 
A magyar állam és a magyar társadalom 

befolyása még nem birta megdönteni partikula- 

rizmusokat. Különleges municipális szervezetük- 
nek menhelye azonban már korábban feloszlott a 
magyar állam egyetemességében. Ezért jajdulnak 

fel, hogy szabadalmaik eltörlése által az ázsiai 

barbárok bünt követtek el a civilizáció ellen. - 

Tehát nem látják be, hogy mikor a magyar ki- 

rályságban minden szabadalom megszüntettetett, 

miért tegyenek kivételt a berlini Schulverein vé- 
dencei javára ? Hinc illae lacrymae. 

Meghivás. 

Szolnok-Dobokamegyei tantestület központi 
választmánya jövő hó 1-én tartja ülését; tárgyai 

lesznek : 

1. Mult évi jkvének hitelesitése. 
2. Pénztárnoki jelentés. 

3. A megyei vörös-kereszt-egylet körlevele 

az egylet céljának ismertetése, s az egylet pár- 

tolása iránt. 
4. Az „aradvidéki tanitó-egylett körlevele 

a pünkösdi ülés tételei tárgyában. 

5. A „délmagyarországi tanitó-egylet” kör- 
levele szeretetház létesitése iránt. 

6. A f. év julius 2-án M.-Láposon tartandó 
közgyűlés tárgysorozatának megállapitása. 

7. Inditványok. 

Ugyanakkor tartja a deési járási kör felolvasó 

ülését, melyben: 

1. Nagy Kálmán felolvassa : A tanitók anygi 
jóllétének társadalmi s polgári állásának emelése 

mily eszközök által mozditható elő? cimü érte- 

kezését. 

2. Szentpétery János: A vallás erkölcsi ne- 

velésnek nem szolgál-e gátul a mai tanitási rend- 

szer akkor, mikor a hitfelekezeti lelkészek a heti 

2-2 órát alig tartják ki? Kötelesek-é a növen- 

dékek az isteni tiszteleten jelen lenni, s ha igen 

kinek vezetése alatt? cimü értekezését. 

Ugyarra, valamint a felolvasó gyűlésre az 

összes kör- és választmányi tagokat s tanügyba- 

rátokat tisztelettel meghivja. 

Deésen, 1882. május 17-én. 

HKádár József, 

jegyző. 
Szabó Ferenec, 

elnök. 

Nyilvános köszönet. 

Örömtelt kebellel ragadom meg tollamat 

hogy őszinte meleg érzetemtől áthatva, szerény 

szavakban, köszönetemet nyilvánitsam azon ne- 

mes áldozatkészségért, melyszerént az apanagy- 

falusi áll. iskola ezen második évi fennállása óta, 

már többször vala szerencsés részesülni egyesek 

szives pártfogásában. ; 

E jelen alkalommal, apanagyfalusi dr. Gaj- 

zágó László ur az, ki az apanagyfalusi állami 

iskola felszerelési szükségeinek fedezésére 50 o. 

é. forintot méltóztatott állami iskolai gondnoksá- 

gunkhoz beküldeni. Midőn nyilvános téren is ezen 

nemes áldozatkészségért, ugy saját, mint iskolám, 

valamint állam iskolai gondnokságunk részéről 

kifejezem hálás köszönetemet óhajtom, hogy 

Isten a fenntisztele adakozót, évek hosszu 

során át, tartós egészségben, nemzetiségünk s 

kedves Magyarhazánk díszére s javára, soká igen 
sokáig éltesse! ; 

Apanagyfalu, 1882. május 15. e 

Peres Károly, 

áll. r. tanitó. 

VEGYESEK 

DEÉS, 1882. május 21. 

- Megyénk folyó hó 19-én tartott köz- 
gyűlésérőli tudositás az idő rövidsége miatt - 
csak lapunk jövő száma hozhatja. A közgyülést 
megnyitólag a megye főispánja részvéttel je- 
jenté, hogy a megye egy becsült, kipróbált tiszt- 
viselője, a politikai élet egyik előharcosa, ki már 
a 48-as években hazafias irányban lelkesen és 
önzetlenül működött, s ki e megyének számos 
éveken át bizottsági tagja, s mint közgyám, utóbb 
szolgabiró, s legközelebb, mint pénztárnoka, te- 
vékeny, buzgó, aközügyek iránt éber figyelemmel vi- 
seltető tisztviselője volt - Gyárfás F.- megszünt élni. 
Ajánlja, hogy a megye közönsége sajnálkozásának 
jegyzőkönyvileg adjon kifejezést, mi általános 
helyesléssel egyhangulag elfogadtatott. 

- A szolnok-dobokamegyei gazda- 
sági egylet igazgató választmányának folyó év 

junius hó 8-án délután 5 órakor a gazdasági- 
egylet kert helyiségében rendes űlése leend. 

- A szamos-völgyi vasut deés-aknai 

szárnyvonalának politikai bejárása folyó hó 15-én 
történt, Landau Gusztáv, miniszteri biztos elnök- 

lete alatt. A sóbánya hivatalt Juha Ferenc bá- 

nyanagy-, a törvényhatóságot megyei mérnök 
Ince Kálmán képviselte, s miután e tekintetben 

az épitési engedély megadatott, a már előhaladt 

előmunkálatok következtében e szárnyvonal épi- 
tésépek befejezésére julius végével bizton szá- 

mitnak. A megejtett tárgyalások után a küldött- 
ség tagjai a szamos völgyi vasuttársulatnak va- 

lának délire vendégei, hol nem hiányzottak az 

igazgatósági tagok részvétele mellett, a kedélyes 
felköszöntések, osztozván ebben a szamos-völgyi 

vasut fölötti szemlére kiküldött ministeri biztos, 

Balog Gyula ür is. 

- Neerolog. Szolnok-Dobokamegye tiszti 
kara mély fájdalommal jelenti: megyei házipénz- 

tárnok Gyárfás Ferencnek folyó hó 18 án 
estéli 10 órakor nyolc napi szenvedés után, élte 
58-ik évében történt gyászos kimultát. Hült te- 
temei az elhunytnak f. hó 20 án d. u. 4 órakor 
az ev. ref. egyház szertartása szerint a deési nagy- 
temetőbe örök nyugalomra helyeztettek el. 
Mely alkalommal lelkész, Medgyes Lajos tartott 
emlékbeszédet, melyben kiemelé: a társaságos 
életben szikrázó humoros dűs kedélyü a közéelet- 
ben, a független és szabadelvü polgárt. Kopor- 
sóját a hivatalnokok összes kara s diszes részvevő 
közönség kisérte, a melyre koszorut tüzött báró 
Bánffly Dezső, Szolnok-Dobokamegye főispánja : 
e megyebeli legrégibb elvtársának; Szolnok-Do- 
bokamegye tisztikara, és a deési takarékpánztár: 
mint egyik kezdeményezőjének. Béke poraira. 

-A Bethlen járási vörös-keresztegylet f. 
évi május hó 29-én Bethlenben a vendéglő nagy- 
termében saját pénztára javára műkedvelői szini 
előadást rendez. Előadatik: „Egy csésze thea" 
vigjáték 1 felvonásban. Személyek: Villedeuil br. 
Rác Miklós. Villedeuil bróné Maksai Vilma k. a. 
Camauflet Peres Károly. József, Vályi Gyula. Ezt 
megelőzi: „Ha te úgy, én is ügy" vigjáték 1 fel- 
vonásban. Személyek: Zalárdi bárónő Maksai 
Vilma k. a. Klára, komorna Csernátoni Ilona k. 
a. Aktási Richárd, ügyvéd Vályi Gyula. Szolga 
X. X. Helyár: körszék 80 kr, számozott hely 60 
kr, földszint 40 kr, gyermekjegy 20 kr. Kezdete 
8 órakor. Br. Bánffy Dezsőné, elnök. Gróf Beth- 
len Károly, pénztárnok. 

- A magyar szent korona országai vö- 

rös-kereszt egyletének szamosujvári fiókja saját 
pénztára javára 1882. május 29-ikén a népkert 
szinkörében zártkörü nyári estélyt rendez. Ked- 
vezőtlen idő esetében az estély a városi Redout- 
teban fog megtartatni. Belépti-dij : személyenként 
50 kr. 

- Gróf Bethlem András, bethleni or- 
szággyűlési képviselő urról a napi lapok azon 
hirt hozták, hogy a brassói diszes főispáni székre 
fog kineveztetni. A fővárosból, képviselői kö- 

rökből azon biztos hirt vettük, miszerint a fenti 

hir alapos és határozottan a bizonyosság szinével 
bir, mi felett nincs is okunk kételkedni. E hirt 
megerősiti egy másik, melyet a bethleni választó- 
kerületből megbizható forrásból veszünk, mely 
szerint ott már készülnek is az uj választásra, 
és a közbizalom, megyénk általában nagyrabecsült 
derék fia Fejérváry Károly nagybirtokos ur 

és közigazgatási bizottsági tag felé fordul, ki 

már a legközelebbi választás alkalmával is tekin- 

télyes egyének által megkináltatott a jelöltséggel 
- de azt elfogadni vonakodott. A mint minket 
biztositanak, F ejérvári ur ujabb felkérésre 

nem fogja visszautasithatni a polgári elismerés 

legszebb koszoruját. 
- A deési korcsolyázó-egylet f. hó 

hó 19-én tartott választmányi ülésén bejelentetett 
Ince Kálmán kir. mérnök ur azon szivessége, 
mely szerint késznek nyilatkozott a deési állandó 
jégpálya tervét dijtalanul elkésziteni és még e 
hó folyamán bemutatni. E bejelentés örömmel 
fogadtatott el, annyival inkább, mert a mérnök 
úr szakismerete a terv alkalmas voltára nézve 
biztositékot nyujt s mert a terv létesítése már 
májusnál tovább nem halasztható. í 

- Árokalja községében a szőlő-dézma 
megváltására vonatkozó - régóta folyó perben ho- 

zott itélet végrehajtása alkalmával - támadott 

ellentállás következtében, a királyi ügyészség ka- 
tonai karhatalommali támogatás mellett szállott 

ki az irt községbe. ; 

-- Kivitelünkre nézve előnyös határo- 

zatokat hoztak a dél-német-francia; és a német- 

alföldi magyar-osztrákvasuti kötelékben részes 

vasutak a bor és lisztkivitelünkre nézve. Elfogad- 

tatott az életbe léptetendő szállitási dij-mérsék- 

let, melyre most már a német vasutak is hajlan- 

dók, látván, hogy a nemzetközi forgalmat meg 

nem akadályozhatni. 
r 

- Fagy. Szomoru hirek érkeznek minden- 

felől: a „"fagyos szentek nagyon is igazolták 

nevöket, Az ország legtöbb vidékén érzékeny 

kárt okozott nem csak a gyűmölcsfélékben, hanem 

a most már nagyon kifejlett vetésekben is, fókép 

a rozsban, azonban a bekövetkezett több napi 

esőzés sokat kárpótolhat. 

risztelt olvasóimk figyelmébe ajánl- 

juk a Budapesten fennálló „Első magyar gyapju- 

mosó és bizományi részvénytársaság" lapunk mai 

számában megjelent hirdetését. Ez az intézet 

tizenhárom évi működése óta jó hirnév és tekin- 

télynek örvend, foglalkozik háton mosók, zsirba- 



nyirt és mindenféle gyapju-mosás és eladással, 

ügyszintén megbizói kivánatra a gyapju bizomá- 

nyi eladását nyers alakban t. i. hátonmosók, és 

zsirbanyirt gyapjut csekély eladási-dij fel- 

számolása mellett. Kivánatra készpénzelőlegeket 

is nyújt jutányos kamatozás mellett. 

- A kiraály és királyné ő felségeik 

kedden délelőtt utaztak el a fővárosból Bécsbe. 

- A képviselőházbam zajosan és szenve- 

délyesen indult meg a „bosnyák vita', melyről 

bajos volna megmondani, hogy négy év óta már 

a hányadik. - A könyvészeti kiállitást 15. 

berekesztették Trefort Ágoston közoktatásügyi 

miniszter jelenlétében. - Az udvar köréből 

emlegeti a fáma, hogy a király kijelentette volna 

gr. Andrássynok: nem sokára ismét óhajtaná i- 

génybe venni tényleges szolgálatát. - Massán 

apró szemű jéggel kevert eső volt. - Jaros- 

lawban egy az állampénztár alá ásott aknát fe- 

deztek fel s elfogták a nihilistákat is, kik azon- 

ban nevöket sem vallották meg. - A berlini 

egészségügyi kiállitás leégett. Vilmos császár ma- 

ga is megjelent a vész szinhelyén s megszomo- 

rodva nézte a borzalmas látványt. A kárt három 

millióra számitják. Magyarországot, mely igen fé- 

nyesen lett volna a tárlaton képviselve, szintén 

nagyon érzékenyen sujtja e csapás. 

KÖZGAZDASÁG. 

A kukorica kapálása. 

A kukorica megyénk egyik fő, sőt mond- 

hatjuk, hogy első terménye, nem lesz azért ér- 

dektelen, hogy ha annak termését nagyrészben 

határozó megkapálásáról közöljük egy amerikai 

gazdának uttasitását, mint a honnan hozatott 

hozzánk be ezen sok féle használatu gabnanö
vény. 

Az oly kapálás, mely a kukorica gyökereit 

elvagdalja, vagy helyéből kimozditja, képes lenne 

a kukoricatermés emelésére. A kapálásnak az a 

feladata, hogy a gyökereknek minden irányban 

szabad futást engedjen, s minden lehető feltételt 

meg kell szerezni nekik, melyek egészséges fej- 

lődésüket előmozditják. 

A gyökerek szivják fel a talajból a tápanya- 

got s ezek megsértésének következménye a táp- 

lálkozás zavara lesz. Ezek folytán a kukorica 

mély művelése mindenesetre elhagyandó, mihel
yt 

a gyökerek oldalt is kezdenek elterjedni, mert 

ekkor éppen ugy kerülni kell ezek megmoz
gatá- 

sát és megsértését, mint a hogy kerülnök azt, 

hogy egy gyenge virág gyökereit a folró napsu. 

garak hatásának tegyük ki. Kapáljuk tehát ilyen- 

kor a kukoricát felületesen, - minél felületesebb 

annál jobb - 8s csak arra forditsunk figyelmet, 

hogy a rögök szét veressenek, s a gaz és gyom 

elpusztittasanak. Puhitsuk fel a földet, hogy ké- 

pes legyen befogadni a harmatot, mely a gye
nge 

gyökrostok eledelét és italát képezi. Évelő növé- 

nyek, például életerős fák, gyökeinek megmet- 

szése a gyümölcstermést elősegiti, azonban az 

életképességet gyengiti. Ily módon a gyümölcs- 

fákat korábban lehet termésre kényszeriteni, de 

az ez utón szerzett nyerességet a későbbi évek- 

ben veszitjük el. A kukorica egy évi növény és 

rövid munkás élettartama alatt minden gyöke- 

recskéjére szüksége van. Ha a kukorica csutká
ra 

és levélre nő, a helyett, hogy termést hozna, ne 

azt vessük okul, hogy igen sok gyökere van, h
a- 

nem azt, hogy napfény, vagy valamely tápanyag 

hiányában táplálkozása megzavartatott, s tevé- 

kenységét kevésbé fáradságos és kimeritő mun- 

kára forditotta. 

HIVATALOS RÉSZ 
Közigazgatási Szolnok-Dobokamegye bizottságától 

Sz. 1367.-1882. 

Hirdetmény. 

Tekintettel, miszerint a megyébe kebelezett 

községek részére a csáki-gorbói, magyar-láposi, 

bethleni és deési járási szolgabirói székhelyekre 

rendszeresitett főerdőszök napdijjai és fuvarillet- 

ményei (azon kiszálllások alkalmával, melyeket 

magánosok érdekeiben hivatalos kötelességeiken 

kivül teljesitenek) még ez ideig szabályozva nin- 

csenek, a következő rendeltetik el: 

Fenn nevezett járási főerdőszőknek napdijai 

és füvarilletményei azon hivatalos kötelességeiken 

és utazásaikon kivűl, melyeket a már megállapis 

tott évi fizetés és fuvarilletményeikért minden 
külön dij nélkűl végezni kötelesek, azon magá- 
nosok, vagy erkölcsi testületek érdekeiben, kik- 

nek különben is szolgálatában állanak, teendő- 

kiszállások alkalmával 3 frt napidij és kiléméte- 

renként 15 kr. fuvarilletményben állapittatik meg, 

azon hozzáadással, hogy a főerdőszök kötelesek 
minden egyes ily kiszállás alkalmával szabályszerü 

úti naplókat kiállitani s érvényesités végett ott, 

hol valamely hatóság által lettek közreműködésre 

felhiva, azon hatósághoz, különben bizottságunk- 

hoz beterjeszteni. 

Önként értetődik, hogy azon magánosok, 
vagy erkölcsi testületek, kiknek szolgálatában a 

járási erdőtiszt nem áll, ezen szabályzat alkalma- 

zásához igényt nem tarthatván, ily esetekben az 
eljáró hatóság a meghivott járási-erdész nap- és 
fuvarilletményeit saját hatáskörében esetről-esetre 
állapitja meg, illetve az ily magánosok, vagy er- 
kölcsi testületek, ha a járási főerdősz ténykedé- 
sét igénybe akarják venni, annak dijjazásában 
különösen kell esetről-esetre egyezkedniök. 

Kelt Szolnok Dobokamegye erdőrendészeti 

bizottságának Deésen, 1882. évi május hó 6-án 
tartott üléséből. 

Br. Bánffy Dezső, 
főispán. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 
y 

HIRDETÉSEK. 
Sz. 882.-1882. polg. 

[/ - - r 

Arverési hirdetmény. 
A szamosujvári kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság részről közhirré tétetik, hogy Román Anna, mint 

Kappel Noe engedményese végrehajtatónak Román Juon 

lui Ignát hagyatéka végrehajtást szenvedő ellen 34 frt 67 

kr. és az első vételi kérésért 10 frt 50 kr. megállapitott 

költség s lehető jár. iránti végreh. ügyében az 1881. évi LX. 

t.c.177. 258. §§-ai alapján alperes Román Juon lui Ignác ha- 

gyatéka adósnak a vasas-szent-iváni 40. sz. tjikvben A T 

1-14 és 16-24. rsz. a. foglalt 355 frt 12 kr. becsüt in- 

gatlanai az 1882. évi juníus hó 15. napjára d. e. 9 órakor 

az 1881. évi LX. t. c. 151. §. értelmében, es pedig csak 

ezen egy határnapon Vasas-Szt.-Ivánon a község házánál 

megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt 

eladatni fognak, u. m. 
1-ször. Kikiáltasi ár a fennebb kitett becsár, melyen 

alól is ezen első árveréskor az árverezésre kitüzött birto- 

kok eladatni fognak. 
2. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 

árának 10 százalékát, vagyis 35 frt 60 kr. készpénzben: vagy 

ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni bánat- 

pénz gyanánt. 
3. Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre emel- 

kedésétől számitandó 8 nap alatt a vételár részlet után, a 

birtokba 1 pés napjától számitandó 6 százalék kamatokkal 

együtt szabályszerüű letéti kérvény mellett a szamosujvári 

m. k. adó, mint birói letéti pénztárnál lefizetni. 

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámittatni. 

4. Az árverés befejeztével vevö a megvett ingatlan 

birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és ter- 

hei ezen naptól őt illetik s azon esetre, ha az 1881. évi 60. 

t. c. 187. §. alapjáu 15 nap alatt ajánlat nam tétetik a 180. 

§-a értelmében a vételi bizonyitvány kiadatík. 
5. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és ka- 

matainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból 

eszközöltetni. 
Az átruházási perköltségek vevőt terhelik. 

6. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyi- 
kének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt 

felek bármelyikének kérelmére a prts. 459. §-a értelmében 

vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése 

mellett, ujabb árverés alá bocsáttatni, és csupáu egy határ- 

ídőnek kitüzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni 

fog. - 
Felhivatnak azok, kik az árverésre kitüzött javak 

iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogukat 

érvényesithetni vélnek, hogy ez iránti szóbeli kereseteikete hir- 

detménynek hivatalos lapban lett harmadik közz ététele 

napjától számitandó 15 nap alatt, habár külön értesitést 

nem vettek is, ezen kir. telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 

be, különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolván, 

egyedül a vételár feleslegere fognak utasittatui. 

Végűl felszóllittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik 

nem ezen kir. telekkönyvi hatóság szék helyén, vagy annak 

közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával le- 

endő képviseltetések végett helyben megbizottatrendeljenek s 
annak nevét és lakását az előadásra jelentsék be, ellenkező 

esetben Esztegár Lászlo szamosújvári ügyvéd, ki ezennel 

ált. hagy. cselekv. gondnokául kineveztetik, mint hivatalbóli 

űgygondnok által fognak képviseltetni. Az elrendelt árverés 
a V. szt. iványi 40. sz. tjikvben feljegyeztetni rendeltetik. 

A m. k járásbiróság. mint telekkönyvi hatóság, Sza- 

mosujvártt, 1882. április 30. 

Veress Jenő, 
kir, aljbiró, 

Árverezési hirdetmény. 
Mindazon, a helybeli zálog-kölcsön-intézet 

nél elzálogositott tárgyak, u. m. arany-, ezüstne- 

műek, ruhák, csizmák, műszerek és vegyesek, 

melyek már lejártak és folyó évi juni- 

mius hó 18-áig megüjitva nem lesznek, 

ugyanazom junius hó 19-ém a zálog- 

hölcsön-imtézet melyiségében tartandó 

árverezésen el fogmak adatni. 

A tárgyak minden napon délelőtt 9-től 12 

óráig és délután 3 tól 6 óráig megujithatók vagy 

kiválthatók, ügyanezen időben és naponta zálog- 

tárgyak felvétetnek. 

Tudásul: az árverezés az irt napon vissza- 

vonhatlanul megtartatik. 
Deésen, 1882. május 20-án. 

Zálog-kölcsöm-intézet igazgatósága. 

Sz. 2501.-1882. 

Arverezési hirdetmény. 
A kis-devecseri bírtokosságnak arányositott 

és összesitett korcsmajóga az árverezés napjától 
kezdődőleg egy másután következő 3 évre a f. 

évi junius hó 6-án Nagy Devecseren a községi 
irodában megtartandó árverezésen a legtöbb igé- 

rőnek haszonbérbe fog adatni. 

Miről árverezni kivánók azon felhivással ér- 

tesittetnek, hogy magukat a 170 frt kikiáltási-ár 

20 százalékának megfelelő bánatpénzzel ellátni s 

azt az árverezés kezdete előtt az árverező biztos 

kezéhez letenni kötelesek. 
Az árverezés megkezdéséig zárt ajánlatok 

is elfogadtatnak. 
Az árverezési feltételek alólirott szolgabirói 

irodában a hivatalos orák alatt megtekinthetők. 
Kékes, 1882. május hó 9-én. 

Kéekesi járás szolgabirája : 

12 Hatfaludi Bertalam. 

Ezennel van szerencsém a nagyérdemü 

közönség becses tudomására hozni, miszerint 

füszer, festélk és anyagkereskedé- 
semben: cukor, kávé, liszt és mindenféle 
füszer a legjutányosabb árakban kapható. 
Ugyszintén, mint minden évadra frissen ho- 

zatott, úgy az idén is már megérkezett fris 

ásvány gyégyvizeimet, u. m. Karis- 

badi, Malom- és várháti, marienbadi, seltersi, 

gűshübli, Bilini, pilnai, hali, Jod, Rákoci, 

Viktoria, Hunyadi, luihi; Margitforrás, stoj- 

kai és borszéki vizeket a nagyérdemü közön- 

ség fgyelmébe ajánlani. Nemkülönben cseh- 
országi táblaüvegeimet és aranyléceket üve- 
gezésre; elvállalok minden üvegezéshez való 
munkát, és aranyozott lécekből bármilynagy- 
ságu képkeretek elkészitését a legjutányosabb 
áron. Továbbá Deésen csakis nállam kap- 

ható amerikai fűkivonatu meli pasztil- 

lákat és mell szörpöt. 
Végül, hogy én Komorner S. kir. sz. 

márványkészitmény gyárának Bpesten, ügy- 
nöke vagyok, s a nevezett céga megrendelés 
könnyitése végett egy gazdag tartalmu 
mintakönyvet kiválólag: sirkövek, épitészet, 
templomok,kávéházi és más termek berende- 
zésére minden alakban és stilusban adott ki, 
mely a tisztelt' közönségnek megtekintésére 
nálam rendelkezés alatt áll. És a nálam 
lévőárjegyzék szerint minden néven neve- 
zendő megrendelést ép oly jutányosan fo- 
gok eszközölni, mintha az egyenesen felha- 
talmazómnál tétetett volna. 

Becses megrendelésüket számomra ki- 
kérve, ajanlom magam tisztelettel 

Deésen 1882. 
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Az árlejtési feltételek s cserépfedél kijavitása iránti előméret és költségve- 
tés a deési kir. törvényszék elnökségénél a hivatalos órák alatt betekinthető. 

Felhivatunak ennélfogva a vállalkozni szándékozók, hogy lehető irásbeli 50 
kros bélyeggel ellátandó zárt ajánlataikat, melyekhez a kikiáltási ár 100/-ka bá- 
natpénzül zárandó, s melyekben határozottan kifejezendő, miként az árlejtési felté- 
teleket ismerik és elfogadják, fönemlitett tárgyalási határnap d. e. 10 órájáig alól- 
irt elnökséghez annyival bizonyosabban nyujtsák be, minthogy későbben érkező 
irásbeli ajánlatok figyelmen kivűl fognának hagyatni. 

A szóbeli árlejtésből résztvenni szándékozók ie az árlejtés megkezdése 
elött a kikiáltási ár 100/,-kát bánatpénzül tartoznak letenni. 

Deésen, 1882. évi május hó 14-én. 

A deési kir. törvényszék elnöke: 

; eul Tózsef. 

Ny. Demeter és Kissnel Deésen. 1882. 

eee eeee Sz. 795.-18682. 
ey * Hi A irdetmény. 

sS 2. ö N § e 2 ű Folyó év április hó 12-én deési lakós 
i a 2 : aranyműves Méhesi János elhalt. 

E m y 

2 E =0 ( Miután néhainak birtokában több oly 
s m - tárgyak irattak össze és hivatalosan leltá- 

s d : ?7 g roztattak, melyek igazitás végett adattak 
s i : d 2 H = di O neki át - ezennel felhivatnak mindazok, 
. , ö ü E El ő kik a néhai Méhesi Jáuos hagyatéka közt 
s . a z p E E da O netalán sajátjukat képező tárgyakat lenni 
is fa 0 g = vélnek, alólirt hivatalnál 30 nap alatt azok 

a M e pi ba beigazolása és átvétele végett jelentkezzenek, 
e2 2. ző ő e M mivel ellenesetben azok a fennt kitett határ 
as s z * 22 p E é E] a 8z idő után a hagyaték javára fognak átadatni. 
g g ő . d 3 M e Deés város kapitányságától. 1882. má- 

0 . 8e O jus hó 4-én 

N U. Fenyő Lajos 
es ü 0 a y zo 

- oz aa a 4 U 0= főkapitány. 
2 3-3 

' a 4 1s E atataIIILIIIEILIEII 
E - S . 

Mesőkkentési Uirdetmól 
- s - : 2 o a 2 8 A deés-aknai m, k. sóbánya-hivatalnál 

S cs ; . . . 
E e z 0 a = a só- és viz kihuzó járgánynak a kellő fo- 

as ű i gattal való ellátása folyó év julius hó 20-án 
e0 délelőtti 9 órakor a sóbánya hivatal irodájá- yah irodáj 

is 0 00 2, ban árcsökkentés utján a kevesebbért vállal- 
0) kozónak ki fog adatni. 

8 = A bérlet kezdődik 1883-ik év január 
; hó 1-ső napján és tart 1885. év december 

p e hó 31-ig. 
e ze Az árcsökkentési feltételek, melyek egy- 
s =/ ap -o . e 1 ] es . szersmind a szerződvény pontjai is a rendes 
z e 0 irodai órákban a sóbánya-hivatal irodájában 

e 3 u megtekinthetők. 
E ! . . 
. Az árcsökkentéshez hozzá szóllani ki- 

á : a vánó 500 (ötszáz) forint bánatpénzt köteles 
a 2. az árcsökkentés kezdete előtt az árcsök- 

kz dé 2 kentést vezető elnöknél letenni, hova jol be- 
a E becsételt, 50 kros bélyeggel ellátott irásbeli 

cö e e e b0 i ajánlatok is az árcsökkentés előtti nap ös- 
a É ez téli 6 óráig beadandók. 

a0 A . M A vállalkozó köteles 1400 forint bizto- 
g é a s E / sM ; 2 sitékot a szerződvény kötése után hat hét 

7 a NN alatt készpénzben, vagy magyar állami köt- 
E 0 / 

E ü4 3 vényekben a m. k. sóbánya-hivatalnál leten- 
. . . ; [ 

825 ni, mely biztositék a vállalkozónak a szer- 
E a E * ződvény tartalma és abban foglalt pontok 
G n teljesitése után akadály nélkül vissza fog 

8 M ; adatni. 
Mi. kir. sóbánya-hivatal. 

ce : Deés-Aknán, 1882. május hó 2. 3-3 
m A .a a- - 

m2 3 eeee tIZ- 

c G 

É . 
al fr zá Sz. 554.-1882. 

see [ 

= Hirdetés. 

mm .. Szolnok-Dobokamegye székháza, azon szárnyépülete cserépfedélzetének 
am e s helyreállitása, melyet a deési kir. törvényszék használ, a főméltóságu m. kir. igaz- 

: s ságügyministeriumnak f. é. ápril hó 27-ről 15471. I. M. sz. a. kelt magas rende- 
- letével engedélyeztetvén, ezen helyreállitási munkálatok foganatositásának biztositása 

eb . y . . . [ 

.s céljából, a deési kir. törvényszék elnökségének hivatali helyiségeiben folyó 1882. 
s év junmius hó ? án délelőtt 10 órakor szóbeli árlejtési s illetve zárt 

ö Ez ajánlati tárgyalás fog tartatni. 
2 A helyreállitási költségek kikiáltási ára az államépitészeti hivatal által költ- 

ségvetésileg előirányzott 78 frt 99 kr. 
2 
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